

КЪМ Т. 2



ОБЩИНА ШУМЕН

9700 гр. Шумен, бул. "Славянски" № 17, тел./факс: 054/800400,
e-mail: mavor@shumen.bg, <http://www.shumen.bg>

ОБЩИНА ШУМЕН

22. 02. 2022

№ 61-01-029

ДО
Г-ЖА ДАНИЕЛА РУСЕВА
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ШУМЕН

УВАЖАЕМА Г-ЖО РУСЕВА,

В отговор на Ваше питане (рег. № 61-01-033/14.02.2022 г.) за замърсяване с найлонови торбички на прилежащите площи към Регионалното депо за неопасни отпадъци в кв. „Дивдядово“ (след завоя от „Дивдядово“ по пътя за Велики Преслав преди местността „Белия баир“) Ви информирам за следното:

Замърсяването на прилежащите към депото площи е проблем от десетилетия, а причините за това са много и взаимно свързани.

Самото местонахождение на Регионалното депо за неопасни битови отпадъци, което се намира в близост до квартал „Дивдядово“ и до пътя Шумен – Велики Преслав, теренът, както и специфичните атмосферни условия са предпоставка за периодичните замърсявания с найлонови торбички в района. От началото на годината (през месеците януари и февруари) в общинската администрация са получени 7 писма от Националния институт по метеорология и хидрология с предупреждения за жълт код за силен вятър на територията на община Шумен в поредицата от дни около 11, 17, 24, 28 и 30 януари, както и за дните около 8 и 18 февруари. Метеорологичната обстановка, която допълнително усложни ситуацията на депото, и трудността през зимния сезон да се извършва запръстяване на отпадъците създадоха обективни предпоставки за такова замърсяване. От друга страна, липсата на действаща инсталация за предварително третиране на битовия отпадък преди депониране в комбинация със значителното увеличаване на отпадъците от домакинствата и фирмите също е предпоставка за завишеното замърсяване.

За съжаление, и ние като граждани все още нямаме изградена екологична култура. Нямаме и навици да използваме по-малко найлонови торбички за еднократна употреба, за да опазим природата от замърсяване.

През тази година Общинското предприятие „Чистота“ започна почистването на замърсените терени значително по-рано в сравнение с други години – още на 17 февруари и след предписание на РИОСВ, но силните ветрове още на следващия ден - на 18 февруари, отново замърсиха почищения район. На 19 февруари, събота, усилията на работниците бяха подпомогнати и от доброволци, като тази дейност продължава през тази и следващите седмици.

Ръководството на ОП „Чистота“ прави всичко възможно да ограничи до минимум замърсяването с найлонови торбички и найлони, като периодично се организира ръчното им почистване. Обикновено това се прави през месеците април, май и юни, които съвпадат с периода на масовото запръстяване на депото и с цел превенция от пожари. Запръстяването е единственият работещ способ за ограничаване на замърсяването с найлонови торбички. Всички останали почиствания извън този период обикновено водят само до козметичен и много кратковременен ефект.

Във връзка с въпроса за образуването се нерегламентирано сметище от строителни отпадъци на входно-изходната артерия на Шумен от квартал „Дивдядово“ по посока на Велики Преслав Ви информирам, че в момента се извършва проверка за установяване на извършителя, след което ще бъдат предприети необходимите административни действия.

Спирката срещу „Кай груп“ (бетонен заслон) е включена в програмата на общината за текущи ремонти през 2022 година.

С уважение,

ЛЮБОМИР ХРИСТОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА ШУМЕН

